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MAROSUJVÁR
Torda-Aranyos vármegye 

közgyűlése.
(Dr. F. F) Torda-Aranyos vár­

megye törvényhatósági bizottsága a 
folyó hó 19-én tartotta tavaszi rendes 
közgyűlését. A történelmi idő, melyben 
élünk, rányomta bélyegét e közgyű­
lésre is. Qeniális főispánjuk, Betegh 
Miklós dr. kormánybiztos megragadta 
a pillanat történelmi jelentőségét és 
remek elnöki megnyitójában, melyet 
egyaránt jellemez a politikusnak mély 
gondolkozása, széles látköre és a 
szónoki lendület színes szépsége, meg­
ragadó erővel rögzítette meg a momu- 
mentális napok történelmi fontosságát. 
Igyekezete, hogy inkább a szivekhez 
szóljon, mint a füleknek valóban sike­
rült. Magával ragadta a nagy közön­
séget, amikor az oroszok feletti nagy­
szerű győzelmeinken érzett lelkes 
örömének és a hála szavának adott 
kifejezést. Erős hitével épp oly erős 
hitet plántált belénk, hogy a végső 
diadalnak minket kell koszoruznia, 
mert ilyen hősi nemzetnek csak győznie 
lehet s e győzelemben e nemzetre 
jobb jövő rejlik.

Mi, kik mindig sokra becsültük 
és értékeltük a nemzetiségeinkkel, 
por exellence itt Erdélyben a román­
sággal való békés egyetértés, együtt- 
haladás feltételeinek létesítését s 
ilyen elsőrendű feltételnek azt tartot­
tuk, hogy a magyarság és románság 
tegyék meg egymás felé az első bizal­
masabb lépést: jóleső érzéssel kons­
tatáltuk, hogy a közgyűlésen román­
ságunk vezető egyéniségei közül sokan 
megjelentek és a karzatokon is sok 
román érdeklődőt láthattunk.

A főispán a mi részünkről megtelte 
azt a lépést és a románság képvise­
letében Giurgiu János dr. bizottsági 
tag alsójárai ügyvéd, nemzetiségi 
érzésének sérelme nélkül bár, de 
kifogástalan hazafiassággal válaszolt, 
beigazolván, hogy a nemzetiségi ér­
zés és a hazafiasság megférnek egy­
mással és hogy sok közös kapcso­
lópont létezik, sok a közös érdek, 

mely a magyarságot a románsággal , 
összefűzi, csak a megértés azándé- < 
ka ne hiányozzék pro et contra.

A főispán a magyarság nevében 
fentártás nélkül jelentette ki, hogy 
a „magyar nemzet“ fogalmába bele­
foglalja a haza minden hü fiát s jó 
hazafinak tartja azt a románt is, aki 
más módon imádja istenét s más 
nyelven szól édes anyjához. A ve­
lünk együtt küzdő román hős kato­
náknak, kik a haza közös oltárán 
ontják vérüket, az elismerés cserko- 
szoruját nyújtotta át s teljes össz­
hangban a mi érzésünkkel és elhatá­
rozásunkkal, a kormánynak és ma­
gyarságnak akaratát tolmácsolva je­
lentette ki főispánunk, hogy a béke 
áldásai ki fognak terjedni hazafias 
románságunkra is, „mely megmutatta, 
hogy nem az ország határán túl ke­
resi boldogulását, hanem e haza föld­
jén“. A beszéd befejezése is abban 
látja a jobb, szebb jövőt, hogy re­
ménye szerint meg lesz az egymást 
megértés

*
Dr. B e t e g h Miklós főispán, Erdély 

kormánybiztosának beszédet szó szerint 
itt közöljük.

Tekintetes Törvényhatóság !
Az ágyuk döreje és fegyvereknek fül­

siketítő csattogása elfojtja szavunknak 
hangját shaénittszótemelek most, teszem 
ezt én is azért, mert nem annyira a fülek­

nek, mint inkább a szivekhez akarok szólani.
Abba a rettentő küzdelembe, mellyel 

észak és nyugat összeroppantó hatalma 
ellen izmaink utolsó megszakadtáig küz­
dünk, mint nehéz ólmos felhők közé a nap­
nak sugara tör begaliciai győzelmünk öröm­
híre. S miként a szélvihar elől a felhők, 
úgy futnak győzelmes seregeink elől az 
oroszok Hazánknak az oroszoktól mente­
sített határa tehát ismét szabad lett.

Akkor, amikor az öröm mámora 
dobogtatja meg sziveinket,amikor az érzel­
meknek egész tömege tolul szavakban 
ajkainkra: az első szó, mely ajkunkat 
elhagyja, a háláé kell hogy legyen. Hála 
a kegyelmek Urának s hála a dicső had­
seregünk hős fiainak. „Az nem lehet, 
hogy annyi szív hiába onta vért“, az nem 
lehet, hogy annyi áldozat meg ne teremné 
a maga gyümölcseit.

Szent hitem, legjobb meggyőződésem 
törhetetlen bizalmával csüggök a remé-

nyen, hogy a végső diadt 
leszen. De rejtsen magábt 
sors rejtelmes pohara: az a --y
a leghősibb kézzel lángoló u irta
be nevét ismét a történelem lapjaira, 
annak vesznie nem lehet. Arra a nemzetre 
jobb, szebb jövőnek kell várnia.

Amikor a magyar nemzetről szólok, 
akkor abban benne értem, abba bele 
foglalom a hazának minden hü fiát, 
bármily módon imádja is Istenét és 
bármely nyelven szól is édesanyjához. 
Értem ezt, — különösen e vármegyét 
érdeklőén, — a hazának románul beszélő 
fiaira, kik egyenlő lelkesedéssel küzdöt­
tek szent zászlónk alatt és vetélkeve 
ontották verőket hazánk oltárára.

Tekintetes Tör vény hatóság I

Amikor azt hiszem, hogy a legendás 
napok be fogják aranyozni jövőnket, 
akkor hiszem azt is, hogy a béke áldásai 
ki fognak terjedni hazafias románságunkra 
is, mely megmutatta, hoay nem az ország 
határán túl keresi boldogulását, hanem 
e haza földjén, mely neki is szent s 
melyen élni és — ha kell: védelmében 
halni kíván.

Ennek a jobb, szebb, egymást megértő 
jövőnek reményében üdvözlöm atekintetes 
Törvényhatóságot,melynek gyűlését ezen­
nel megnyitom.

A főispán mélyen átgondolt, ékes 
szavakkal lendületesen elmondott beszé­
dére tapsvihar szakadt föl, jelezve, hogy 
a közgyűlési teremben mindenki magáévá 
teszi a beszédben kifejezésre juttatott ko­
moly gondolatokat és utána felállott dr. 
Giurgiu János biz. tag s a következő — 
itt kivonatosan közölt — beszédet mon­
dotta:

Úgy érzem, hogy e súlyos és világ­
ra szóló események magvait méhében 
rejtő percben nekem is beszélnem kell. 
Egy belső erő ösztönöz, hogy e törté­
nelmi pillanatban a most folyó háború­
nak egyes tényeit és tanulságait én mint 
román ember is leszegezzem. Érzem, 
hiszem és vallom azt, hogy a háború 
nem fényűzés, hanem malum necessa- 
rium. De bármily borzasztók is legye­
nek ennek pusztitásai, mégis van benne 
magasztos eszme és gondolat, mert az 
evolutió fontos alapjait rejti magában, a 
melyek néha e kitörés nélkül meg sem 
valósulhatnának. Hasonló ez a fergeteg 
tisztitó hatásához, melyben benne van 
a romboló és az uj életet teremtő tisz­
titó erő egyaránt. A morálisták elitélik, 
mert az emberiség előre törekvéseit, a 
világosság felé való haladást megbénítja 
s az emberi szeretetet kiöli a lel kékből. 
De mégis szükség van reá, mert néha 

kereskedésében.

Mindennemű iskolai- Ügyvédi-Jegyzői nyomtatvá- 
ny°k jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv^ 

kereskedésében. —... . *
EsküvÖi-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Megjelenik minden estitörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
in éTre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress Józsr*’ 

könyvkereskedése Marost/
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csak ez képes az igazi előhaladást biz­
tosítani.

Tisztelt Bizottság 1
A mióta a föld föld, nem volt még 

a háborúnak ennyi áldozata. Tisztelettel 
kérdem : kiért és miért kellett ennyi 
áldozatot hozni ? Hiszen ma már az em­
ber nem csak az embert öli meg, ha­
nem minden törekvése oda irányul, hogy 
egész nemzeteket és népeket tegyen 
tönkre. Az embert tudományi a technika 
minden eredménye nem áldást, hanem 
szenvedést* és átkot hozott az emberi­
ségre. Miért hát e tömeghalál ? Hiszen 
háború nélkül is tudnánk a népnek bol- 
Idö^ságöt, 'hazánknak s nemzetünknek 
:hift''’és'--dicsőséget szerezni. Ügy látom, 
■iíem 'egyébért, mint önmagunkért egy 
szebb ' jövőért, szép álmaink és vágyaink 
eszméinek megvalósításáért.

Tisztelt Közgyűlési
Kitört a háború azért, hogy egy 

szebb hajnal pirkadását lássuk, "hogy a ’ 
régi feudalizmusnak, melynek korlátáit 
nyögtük, partjait é nemzet is elhagy­
hassa s a fejlődést egyedül biztositó 
demokrácia felé evezhessen. Azért, hogy 
az egyenlőség, testvériség, szabadság 
jelszavai testté válhassanak. És mert 
minden nagy eszme, gondolat szenve­
dések között született meg. Hiszen Má­
ria az Isten anyja is szenvedések között 
szülte az ő szent fiát, hogy a világot 
megválthassa, ügy fog megszületni e 
nagy háború viharában a mi jövő bol­
dogságunk is.

Tisztelt Közgyűlés !
Szivem egész mélyében megvagyok 

hatva a Főispán ur beszéde által. Meg­
történt tehát, hogy a román katona vi­
tézségét és haza iránti hűségét elismeri 
a kormány és a magyar nép egyaránt, 
amiből arra következtetek, hogy elfog 
jönni az a boldog jövő, amiről eddig 
csak álmodoztunk és ábrándoztunk. Min­
den polyglott államra nézve áll az, hogy 
a mint a nagy kövek sem állhatnak 
meg anélkül, hogy azokat össze r e tart­
sa a tömegeik t kitöltő törmelék, ép 
úgy a nemzetek fennállásának szükség­
szerű követelménye, hogy a kisebb né­
pek is ebben boldog és megelégedett 
elhelyezkedést találjanak. Az éidekkö- 
zösségnél fogva a magyar állam sem 
állhat fenn az eddig kulim ász szerepét 
betöltött románság nélkül s most már 
a Papp Dánielek, a Russzok és a többi­
ek s az ezek által vezetett csapatok vi­
tézségét és dicsőségét, valamint e csa­
patoknak a világháborúban való jelen­
tőségét mindannyian észre kell vegyék. 
1868 óta hiányzik az a világosság, a 
melyben ezt észre vehettük volna. A 
nemzetiségi kérdés mindeddig félénksé­
get keltő mumus volt, dacára hogy ti­
zennyolcszor kísérelték meg a pacifiká- 
ciót siker nélkül. Megjött a háború s 
ennek kellett jönnie, hogy egymást meg­
értsük, mert úgy látszik, hogy a sza­
badság virágát is vérrel kellett öntözni, 
hogy meghozhassa áldást hozó gyümöl­
cseit. Szivemből óhajtom, hogy ennek 
tanulságait megértve a béke áldásait 
közösen élvezhessük.

Ebben a reményben zárom be sza­
vaimat. Vannak bizonyos magasabb 
eszmék a melyeknek szolgálatában kell 
álljunk, hogy nemzetünk boldogságát és 
jövő nagyságát szolgálhassuk. Vannak 
magasabb gondolkozásu államférfiak, a 
kik a,csúcson állanak és irányt mutat­
nak. Éltetem a Kormánybiztos urat s 
óhajtom, hogy általános véleménnyé 

válljon, hogy igenis mindannyiunk kö­
telessége, — Horatiusnak szép mondá­
sát követni: „Dulce et decorum est pro 
patria móri 1“

A 9-ik Hadi délután Maros­
újváron 1915. május hó 23-án.

- ■ • ... .

Poétikus, kedves és okos beve­
zetés után az álomról beszélt Jovián 
Antal igazgató ur. Érdekesen az érdek­
lődés felszínen tartása mellett, lebi­
lincselő tudással, nagy olvasottsággal, 
éles Ítélőképességével, egyéni felfo­
gásának komoly, megkapó vatázsával, 
kitünően fejtegette az állonrflak a 
gyermekekre és felnőttekre gyakorolt 
hatását. Törnémelmi visszapillantása j 
becses kis zsüzsü volt; hogy kell ilyen, • 
a philosophia mesgyéjét érintő kérdést 
érdekfeszitövé tenni; — beszélt az 
álomnak a igazságszolgáltatásban meg- 
nyilváuuló szerepéről, a kedélyre, az 
idegzetre, elmére és képzeletre való 
hatásáról. Nagy tudást, az exakt tudo­
mány terén való bámulatos jártassá­
got bizonyító felolvasás volt, szervesen 
egész pompázatos teknikával fölépített 
szellemes tanulmány.

Korda Olga urhölgy Liset egy 
magyaros Rhapssodiáját játszotta zon­
gorán a mü szédületes nehézségeit 
könnyedén legyőző bravúros tekni­
kával, a hatalmas mü szépségeibe való 
elmélyedéssel, tiszta, káprázatos művé­
szettel. Ráadásul is kellett játszania.

Veres Mariska u. h. egy mono­
logot csicsergett el bájosan, kisleányos 
kedvességgel, elevenséggel. Nagy ha­
tást aratott.

Molnár Gyula sebesült Katona 
ismét gyönyörűen játszott a helybeli 
Szilágyi-zenekar kísérete mellett.

A bányászzenekar precíz 
játékát megszoktuk és megszerettük.

Kovács Sándor aktuális verse­
ket mondott el. (ks).

G 10-i^ Jtadi délutánra, mely 
május hó 30-án lesz, az eddigi elő­
adások művészi szinvonalát is felül­
múló programmot tartogat a rende­
zőség. A sok kitűnő szám közül előre 
falhivjuk a közönség figyelmét Ré­
pái Andor gordonkaművész ur játé­
kára, a ki jótékonyságra való tekin­
tettel örömmel vállalkozott, hogy egy 
élvezetes, művészi szépségekben bő­
velkedő délutánt szerez nekünk.

Adakozzunk a sebesült katonák­
nak dohányt, cigarettát, újságot '•

HÍREK.
— Személyi htr. Szász Jó­

zsef főispán-kormánybiztos folyó hó 
22-én, a pünkösdi ünnepekre sárdí 
birtokára utazott, ahonnau Öméltó­
sága május 24-én érkezett vissza 
Nagyenyedre.

— Európai hírű sósgyógyfőr- 
dönket napról napra nagyobb szám­
mal látogatja a közönség és élvezi e 
kedves fürdő üdítő gyógyító hatásait. 
Amint hallottuk a pénzügy, illetőleg 
a honvédelmi ministerium értesítette 
a fürdőiga?gatóságot, hogy e fürdő 
idény alatt sósgyógyfürdönket a had­
sereg gyengélkedő tisztjei nagyobb 
számmal igénybe fogják venni.

— Qdományo^. A marosujvári 
bányatárspénztári kórház illetve a kór­
házban levő sebesültek jobb élelmez- 
hetésére újabban a következő jöve­
delmek folytak be :

Kereskedelmi részvtársaság Szen­
de Vilmos főnök ur utján 50 kor.-t.

I A május 13-án tartott hadi mozi- 
eBte jövedelme 61 korona 53 fillér. 
Felülfizetni szives volt Török János 
1 koronát.

Weinrich Károly 1 zsák spenotot. 
Május 16-án tartott hadi délután 

jövedelme 36 korona 30 fillér. Felül­
fizetni szívesek voltak: Binder Józsefné 
60’fillért, dr. Nagy Béláné 2 koronát, 

j Balbináth Gusztávné 30 fillér, Orbán 
i Károlyné 2 koronát.

Május 20-án tartott mozieste tiszta 
j jövedelme volt 20 korona, 89 fillér. 

Május 23-án tartott hadidélután jöve­
delme felülfizetésekkel együtt 61 ko­
rona 90 fillér. Felülfizetni szívesek 
voltak: Kiss Simonné 1 kor-t. Gál 
Béla 2 kor-t. Veres József 1 kor. 50 
fillért. Weinrich Károly 21-én 30 ko­
ronát volt szives adományzni.

A nemesszivü adakozók szives 
adományukat hálásan köszöni és to­
vábbi támogatásukat tisztelettel kéri 
a kórház vezetősége.

— Eiszi-ulalás. A mint értesül­
tünk, vármegyénk alispánja felter­
jesztéssel élt a belügyministerhez, 
miszerint adjon felhatalmazást arra, 
hogy a kenyérliszt keverés nélküli 
kiszolgáltatása elrendelhető legyen. 
A vármegye alispánjának ezen üd­
vös felterjesztéséért köszönetét mon­
dunk.

— Q rendőrség figyelmébe. Vá­
rosunk üdülő helye a bánca vasár­
naponként a cselédség játszóhelye.

I MIT KIABÁLTOK ?
wnii'i i i

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ii s s y J. könyvnyomdájában Tordán. ^^MÉMOABÁLTOK?
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Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kai ser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. ÜditŐ és érősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

Egy óra reklámképen I
Aki ingyen akar egy órát, 
még hozzá elegáns preei- 
zlós órát, urak vagy höl­
gyek részére választás 
szerint írjon azonnal az

Uhrenhaus Fr. SCHMIDT 
Prag, Welneberge.

A vonatok érkezése
Budapest—Józsefvárosra.

Délelőtt.

Szv. KunszentmiklÓB—Tass9176/b 6n

Á vonatok indulása Buda-Császárfiirdőről

4002 555 szv Esztergom 1 4006 1215 SZV Esztergom
4004 854 Esztergom 4010

4012
4016

218
«20

11Ö3
>» 
í>.
»,

Esztergom
Dorog
Esztergom

A vonatok érkezése Buda-Császárfürdőbe.

4001 530 SZV Dorog 4011 210 gzv Esztergom
4005 T33 Esztergom 4013 5«, „ Esitergom
4007 840 » Esztergom 4015 102Z „ Esztergom
4009 1004 »> Esztergom 1

Ez ellen épen nincs kifogásunk. Azon- 
bán azt nein tartjuk megengedhető­
nek, hogy minden vasárnapi látogató i 
a sétatér lombjaiból szépítse ki ma­
gát. Úgy itt, mint n ligeti sétahelyen 
több bokrot és fiatal fát letördeltek, 
kívánatos tehát, hogy vasárnap délu­
tánonként rendőrőrszera védje a sé. 
tatér díszfáit.

— Slgázolás. A pénteki piaci , 
forgalom alkalmával özvegy Király 
Jánosné 60 éves székelyföldvári la­
kost a csongvai utcán egy szekér el­
ütötte. A szerencsétlen asszony a ke­
rekek alá került, miáltal mellén és 
lábán súlyosabb természetű sérülése­
ket szenvedett. A sérült öregasszonyt 
beszállították a helybeli kórházba.

— Köztisztasági intézkedése^. 
Tekintettel a fenyegető kolera-vesze­
delemre és egyéb pusztító járványok 
felléphetésére rendőrhatóságunk meg­
bízottja, mint a múltakban, úgy az 
idén is köztisztaság ellenőrző szem­
lét fog tartani a tiszti orvossal együtt 
az egész városon. Be fogja járni az 
egész város területét és mindenütt 
meggyőződést fog szerezni arról, 
hogy a közönség miképen tartja be 
a járványokra való tekintettel köte- 
lezőleg fokozottabb köztisztasági in­
tézkedéseket, a pöcegödrök, szeme­
tek kihordása, általános tisztaság ' 
fentartása stb. tekintetében. E na- i 
gyonis helyeselhető szemlekörut a I 
napokban megkezdődik, ezért figyel- , 
ineztetjük a lakosságot, hogy minden 
szükséges köztisztasági intézkedése­
ket tegyen meg, mert a köztisztaság 
ellen vétőket a jelenlegi rendkívüli 
körülmények közt — a lehetőleg — 
legszigorúbban fogják büntetni.

— Q jólél^onpcélu mozgószin- 
\áz előadásokat hétröl-hétre nagy­
számú közönség látogatja. A mi jó 
közönségünk lelkes buzgalommal ve­
szi ki a maga részét a katonák ja­
vára rendezett minden hazafias ak­
cióban. Úgy ezen, mint a jövöhéten 
az érdekfeszitö film alkotások mellett 
eredeti harctéri felvételeket is fog­
nak bemutatni.

— G postaan?agoH ^éső l^éz- 
Besilése. Múlt hó 29-én megjelent 
számunkban szóvátettök a postaanya­
gok késő kézbesítése miatt emelt 
panaszokat. S ugyan ekkor közöltük 
azt is, hogy ezt a megváltozott posta- 
vonatjárások s a gyakori vonatkésé­
sek okozzák. A postahivatal a maga 
nehéz feladatát — a megnövekedett 
forgalom s a rendelkezésére álló csekély 
fizikai idő dacára — kifogástalan gyor­
sasággal és szorgalommal látja el. 
Mégis akadnak sokan, akik a mulasz­

tást a postahivatal terhére akarják 
elkönyvelni. Illetékes helyen azért 
szóvátettük ezeket a folyton megis­
métlődő panaszokat, ahonnan — a 
közönség megnyugtatására — az alábbi 
felvilágosítást kaptuk: Régente a posta­
anyagok javarészét a Marosujvárra 
este 7 óra 25 perckor érkező vonat 
hozta be. De most ezen postavonat­
járat megszűnt s úgyszólván az összes 
anyag a reggeli gyorssal érkezik, mely 
rendszerint tiz óra felé jön be. A 
postahivatalnak tehát nincs semmi 
anyaga, a mit a gyors beérkezéséig 
feldolgozzon és kihordasson. így a 
szükségszerűség magával hozza, hogy 
azt bevárjuk. A rengeteg anyagot 
feldolgozni nem kis munka — sajnos 
a közönség egy része ezt nem akarja j 
kellően értékelni és elismerni. A posta- 1 
vonatjárások szaporítása — a mai | 
nehéz viszonyok mellett — kivihetet- ; 
len. Mindaddig tehát, mig a rendes, i 
normális viszonyok helyre úem állnak, I 
bele kell törődnünk a változhatatlanba.

— Unitárius zsinat. A magyarországi 
unitárusok legutóbb úgy határoztak, hogy 
a legközelebbi országos zsinatot. Tordán 
tartják meg. Ez a megálapodás a világ­
háború miatt változást szenvedett s ezért 
a zsinatot ez év augusztus havában — a 
mi igaz sajnálatunkra — nem Tordán ha­
nem Kozsváron fogják megtartatni.

Dr Várady Béla előbb tordai kir. 
törv. jegyző, majd alsójárai albiró, legutóbb 
nagyilondai kir. járásbiró életének 35-ik 
és boldog házassága 5-ik évében, rövid 
szenvedés után hirtelen elhunyt Kolozs­
várt. A megboldogult halálhíre Tordán is 
és Alsójárában is általános mély részvétet 
keltett. Az elhunytat május 13-án temet­
ték el Ormányban. Özvegye anyja és két 
kis leánya gyászolják. Nyugodjék csendesen.

— Versenytárgyalás útépítésre. Ame- 
zőméhes-mezőgerebenesi törvényhatósági 
közút 8. 5-8. 6 km. közötti 9 számú át­
eresztő újjáépítése és kapcsola’os utrende- 
zésnek mintegy 800 m. földmunka, és 40 
m. 3 kavics és 100 m. 3 betonból álló 
építési munkáinak biztosítása céljából ver­
senytárgyalásban hirdetve.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy Ajánlata mezőméhes-mezőgerebenesi 
törvényhatósági közút 8 5—8.6 km. közti 
9 számú áteresztő újjáépítésére felírással 
ellátott, pecséttel lezárt, borítékba helye­
zett ajánlatokat, az ajánlati költségvetés­
sel együtt 1915 évi junius hó 5-én d. e. 
11 óráig közvetlenül vagy postán nyújt­
sák be a tordai kir. állami épitészeti hi­
vatalhoz, mely bővebb tájékoztatást nyújt.

— A 43—50 éves népfölkelök csak 
az aratási munka teljes befejezése után,tehát 
legkorábban augusztus végén vagy szeptem­
ber elején fognak szolgálatra bevonulni. 
Megelőzően természetesen el kell végezni az 
előkézzitő munkákat. A jövő hetekben meg 
fog történni a népfölkelési kötelezetteknek 
öszeirása és osztályozása A bemutató szem­
le janiusban és júliusban lesz. Az öregebb 
népfölkelési korosztályokat első sorban helyi 
szolgálatra fogják alkalmazni

— Gazdasági gépészek, gazdasági üze­
meknél alkalmazott gépészek jelentékeny 

’ részének hadba vonulása folytán szüksé­
gessé vált a gépész hiánypótlásáról való 
gondoskodás. A földmv. miniszter közli a 
gazdasági egylettel, hogy a kereskedeelm- 
ügyi miniszter intézkedett, miszerint a 
kolozsvári s marosvásárhelyi fa és féra-

ipariszakiskolák utolsó éves hallgatói a 
gazdasági gépek kezelése megbizhatólag 
kiképeztessenak Intézkedett továbbá a 
kereskedelmi min., hogy 15 jelentkező 
esetén a brassói faipariszakiskólánál göz- 
kazánfűtöi, lokomobil és cséplögépkezelöi 
tanfolyamok rendeztesenek, A tanfolyamok 
a szabályzattól eltéröleg az idén 16 éves 
ifjak is felvehetők. Az érdeklődő gazda 
közönség megkereséseivel az illető szak 
iskolák igazgatóságához kell forduljon.

— Értesítés. Értesítjük az igen 
t. közönséget, hogy gyógyszertáraink- 
ban ezentúl minden vasárnap déli 12 
órától két fő reggelig fölváltva 
munkaszünetet tartunk. Ezen idő alatt 
csak az egyik gyógyszertár fog a 
t. közönség rendelkezésére állani.

Ez okból kérjük az igen tisztelt 
közönséget, hogy gyógyszerszükség, 
letét megszokott gyógytárából-lehe­
tőleg délig beszerezni szíveskedjék. 

Marosujvár, 1915. május 23.
Ujváry Sándor Gál Béla
gyógyszerész. gyógyszerész.
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